
Compétences travaillées : extraire des informations / Interpréter, déduire, raisonner


1- Parmi ces trois espèces, réunissez-en deux dans un groupe. Justifiez votre choix.


Dans un 1° groupe on peut réunir le ————————————- et le ————————————-


Dans un 2° groupe on peut y placer le ————————————- car—————————————-——————————


——————————————————————————————————————————————————————————————


——————————————————————————————————————————————————————————————


2- Parmi ces trois squelettes, lesquels vous semblent les plus proches ? Pourquoi ?


Les squelettes qui semblent les plus proches semblent être ceux du ————————————————- et du 


————————————————— car ——————————————————————————————————————————


——————————————————————————————————————————————————————————————


——————————————————————————————————————————————————————————————


						PARTIE	II												BIODIVERSITÉ 	ET	É VOLUTION
CHAPITRE	1 Les	caractères	pour	classer	les	espèces.



3- Relever quelques caractères de type « poissons » présents chez l’espèce fossile Acanthostega.


——————————————————————————————————————————————————————————————


——————————————————————————————————————————————————————————————


4- Proposer une hypothèse pour expliquer pourquoi plusieurs espèces actuelles (crocodile, oiseau, 
baleine, homme…) possèdent comme Acanthostega, le caractère ancien « membre chiridien ».


On peut supposer que le membre chiridien ( = la « main ») est présente chez les espèces actuelles car


——————————————————————————————————————————————————————————————


——————————————————————————————————————————————————————————————


——————————————————————————————————————————————————————————————










Définitions = 

- les espèces possédants des membres terminés par des doigts appartiennent au groupe des TÉTRAPODES.


- les membres CHIRIDIENS (du grec ancien (kheir) : « main ») sont les appendices locomoteurs articulés et 
munis de doigts des tétrapodes.

Membre chiridien de 3 vertébrés







